

— dobro viđenje, tj. tačno i brzo zapažanje bez prekomjernog zamora očiju, naročito kod starijih radnika koji tako postaju produktivniji,

— manje grešaka pri radu, a s time i manje otpadaka i naknadnog dotjerivanja proizvoda,

— veći red i čistoću u prostorijama, što je naročito važno u mljekarama,

— veću sigurnost pri radu i manji broj nezgoda,

— bolji nadzor nad proizvodnjom,

— bolje iskorišćenje tlocrtnne površine prostorija,

— bolje osjećanje i jači radni polet radnika,

— manje izostanaka s posla zbog bolesti,

— manju fluktuaciju radnika.

Ove se koristi ne mogu novčano izraziti, ali je iskustvo pokazalo da se troškovi za rekonstrukciju i poboljšanje rasvjete vrlo brzo isplate, najčešće već za godinu dana. Suvremena visoko-produktivna i — kvalitetna proizvodnja nije moguća bez odgovarajuće dobre rasvjete, pa je stoga vrijeme da i naše mljekare tom zanemarenom faktoru radne okoline obrate veću pažnju.

Literaturni podaci mogu se dobiti kod autora.

Vijesti

GODIŠNJI SASTANAK MEĐUNARODNOG MLJEKARSKOG SAVEZA U MOSKVI

U Moskvi će Međunarodni mljekarski savez održati svoj godišnji sastanak na kojem će od 10.—12. juna biti seminar o mehanizaciji i automatizaciji (7 tema), 13. juna znanstvena konferencija na kojoj će se raspravljati o temi »Potreba mljekarskog istraživanja«, a 14.—19. juna zasjedanje komisija Međunarodnog mljekarskog saveza i glavna skupština.

Detaljan program o tome dostavljen je zainteresiranim u toku ožujka.

Nacionalni komitet Sovjetskog saveza je ukazao na to, da će svi biroi »Interturista« dati objašnjenja o uvjetima putovanja u Sovjetski Savez.

ODLUKA O ODREĐIVANJU PREMIJA ZA KRAVLJE I OVČJE MLIJEKO U 1969.

U Službenom listu SFRJ br. 50/68. od 13. II o. g. izašla je odluka o određivanju premija za kравlje i ovčje mlijeko za god. 1969., a stupila je na snagu sa 14. II o. g.

Prema navedenoj odluci radnim organizacijama i samostalnim — pravnim osobama u sastavu radnih organizacija, koje proizvode kравlje i ovčje mlijeko

same ili u kooperaciji s individualnim poljoprivrednim proizvođačima (korisnicima premije) isplaćuje se premija:

1. u iznosu od 0,30 nd po jednom litru kravljeg ili ovčjeg mlijeka proizvedenog u kooperaciji s individualnim proizvođačima;
2. u iznosu od 0,10 nd po jednom litru kravljeg ili ovčjeg mlijeka proizvedenog u kooperaciji s individualnim proizvođačima.

Navedene premije isplaćuju se za kravlje mlijeko, koje sadrži najmanje 3,2 % mliječne masti i za ovčje sa 4 % mliječne masti, a koje korisnici premije **prodaju i isporuču** od 1. I — 31. XII 1969. radnim i drugim organizacijama, kao i za kravlje ili ovčje mlijeko koje korisnici premije u tom razdoblju **sami prerade ili prodaju** neposrednim potrošačima.

Premije se ne mogu ostvariti za one količine kravljeg mlijeka, koje sadrži manje od 3,2 % mliječne masti, odnosno ovčjeg mlijeka s manje od 4 % mliječne masti.

Za kravlje mlijeko koje sadrži više od 3,2 % do 4,2 %, odnosno za ovčje mlijeko s više od 4 % — 6 % mliječne masti vrši se preračunavanje na količine s 3,2 %, odnosno 4 % mliječne masti.

Kravlje mlijeko koje sadrži više od 4,2 % preračunava se kao da sadrži 4,2 %, a ovčje mlijeko s više od 6 % kao da sadrži 6 % mliječne masti.

Premije se isplaćuju samo onim korisnicima, koji su za vlastitu proizvodnju kravljeg mlijeka uveli matično knjigovodstvo i selekciju i kontrolu produktivnosti muznih krava.

Premija za ovčje mlijeko isplaćuje se do 30. juna o. g. za mlijeko vlastite proizvodnje svim korisnicima premije, a od 1. jula o. g. samo onim korisnicima premije, koji su za vlastitu proizvodnju tog mlijeka uveli matično knjigovodstvo i selekciju i kontrolu produktivnosti muznih ovaca.

Premije za kravlje mlijeko proizvedeno u kooperaciji isplaćuje se samo onim korisnicima premije, koji su s individualnim proizvođačima zaključili ugovor o proizvodnji i isporuci (kooperaciji) tog mlijeka i koji su za proizvodnju kravljeg mlijeka u kooperaciji uveli matično knjigovodstvo, selekciju i kontrolu produktivnosti.

Za ovčje mlijeko proizvedeno u kooperaciji do 30. juna o. g. isplaćuje se korisnicima, koji su s individualnim proizvođačima zaključili ugovor o proizvodnji i isporuci (kooperaciji) tog mlijeka, a od 1. jula o. g. samo onima, koji su uveli matično knjigovodstvo, selekciju i kontrolu produktivnosti muznih ovaca kooperanata.

Premije za kravlje ili ovčje mlijeko vlastite proizvodnje smanjuju se od 1. jula o. g. za 0,05 nd po l l za mlijeko koje nije rashlađeno na temperaturi od 10° — 12° C. Premije za kravlje mlijeko vlastite proizvodnje iz kooperacije neće se od 1. jula o. g. isplaćivati za mlijeko, čije vrijeme obezbojavanja metilenskog plavila iznosi manje od jednog sata.

U daljnjim tačkama (6 i 7) odluke određeno je kako i do kojeg roka se vrši isplata premija.

Savezni sekretar za privredu u sporazumu sa saveznim sekretarom za financije donijet će potanje propise o načinu i postupku za ostvarivanje premija iz ove odluke, kao i da utvrdi dokumentaciju koju korisnici premija treba da podnesu uz zahtjev za premiju.